



倾诉人: 凉子, 38岁, 自由职业者 采访人: 晚报记者 崔迎

《婚姻也是一场赌博》后续——带上梦想重新出发

当赌徒的丈夫, 毁掉了幸福的家

去年年底的一天, 清秀的凉子一路辛苦从鲁山赶到郑州, 只为一吐心声, 为自己的生活寻得一丝光亮。

见面时, 她从包里拿出自己和孩子们的合影, 照片中的他们漂亮而阳光, 幸福甜蜜。同时, 她也带来了另两样东西, 一件她被打时留下的血衣和前夫的赌博罚款单, 这都是不幸的婚姻留给她的纪念品。

赌博能彻底改变一个人, 它能使人变成魔鬼。凉子说, 她的丈夫就是这样由好端端的一个人, 变成了无情无义的职业赌徒。

18年前, 凉子和他经媒人介绍相识。那时的凉子年轻漂亮, 他的殷勤打动了她。1992年的冬天, 他们结婚了。又一年, 女儿出生了, 一家过得平静而幸福。女儿两岁的时候, 凉子因心脏病住进了省人民医院, 当时他们是借钱来郑州看病的。为了节省开支, 他们从老家带了咸菜, 每次打饭, 丈夫总是打一份菜给凉子吃, 而他自己吃咸菜, 实在吃不下去了才拿出一根火腿肠。那一刻, 凉子曾暗暗发誓, 即使以后讨饭都不会离开他, 也会一直守在他的身边。

有了这份爱, 凉子的身体恢复得特别好。老天也愿意成全他们, 2003年他们的儿子就要出生了, 他一直守候在身边, 拉着她的手, 一边给她擦拭汗水, 一边还不时地把自己的脸颊贴在凉子的脸上, 他的鼓励给了凉子爱的力量。

可是, 幸福总是那样稍纵即逝。儿子照完百日照以后, 凉子感觉丈夫好像有什么事情一直瞒着她。尽管她有些疑惑, 但并没有多想, 到儿子半岁的时候, 该发生的事情还是发生了。

丈夫在外面有了别的女人, 他向凉子承认了他和那个女人之间的关系, 并无情地警告说不要管他的事, 只有这样他才会一直管她和孩子们。这样的条件, 凉子无法接受, 于是他们之间便有了无休止的争吵。有一天, 凉子去见了那个女人, 他知道后狠狠地打了她, 把家里的东西砸得一片狼藉。

凉子的丈夫以前是在一家工厂上班, 他头脑灵活, 是一个很精明的人。可是后来, 他慢慢地却变了, 迷恋上了赌博, 后来干脆班也不上了, 当上了一名职业赌徒, 一天到晚泡在赌场里, 对家人毫无温情可言。为此, 他还被抓过几次, 收到过不少罚款单, 可他依旧执迷不悟。凉子痛恨赌博, 所以总在这件事情上和他唱对台戏, 两颗心之间出现了鸿沟。

和他相处多年, 凉子知道他心胸狭隘。有一次, 凉子和几位男女同学聚餐, 只因为和男同学多说了几句话, 他就醋意大发, 动手打人。而他自己花心却理直气壮。他的无情无义, 让凉子觉得自己永远都不会原谅他。那一次因为凉子去见了他在外面找的女人, 他就像发疯了一样打她, 把她的头发都拽下了一把, 要不是婆婆拦着, 他恨不得将她打死。凉子试图自杀, 在手腕上割了一刀, 最后还是被家人发现了。凉子彻底绝望了, 忍无可忍之下提出了离婚。

可是, 离婚的过程却一波三折。丈夫恶狠狠地对凉子说, 离婚可以, 但你必须放弃一切, 无条

件离开这个家。凉子不服, 向法院提起诉讼。丈夫得知后给她撂下狠话: “法院要是把财产判给你, 我就杀了你的全家。”凉子被他的无情彻底地伤透了心, 她撤诉了, 身无分文地离开了经营了12年的家。

丈夫的绝情, 让她彻底失望

离婚之后, 凉子离开了伤心地, 来到郑州打工, 日子虽苦倒也平静。可是, 虽说她的人离开了家, 但心却留在了家里, 她还一直惦记着孩子们和他的情况。

自从凉子离开家后, 她的丈夫就一直进赌场。2006年临近春节的时候, 凉子突然接到了他的电话, 说是欠了人家很多钱, 日子已经没法过了。凉子太了解他了, 一块儿生活了那么多年, 他是个最爱面子的人, 不到走投无路是不会这么说的。赌债, 想不还是不可能的, 逼债的人什么手段都能使出来, 凉子怕人家逼迫他卖掉房子, 那样的话, 两个孩子以后的生活更没着落了。

那个家已经千疮百孔, 在凉子离开的这段日子, 她的丈夫已经输掉了十几万元钱, 有一处房产被卖掉, 还欠有几万元赌债, 家里唯一的电器就是那台老式的电视机, 除了可以栖身的房子和那台掉牙的电视机之外, 再也找不到什么值钱的东西。

更让凉子心酸的是, 没妈的孩子实在是太可怜了。儿子整天不说话, 半夜里又哭又叫, 幼小的心灵得不到呵护, 他变得烦躁任性。有一次, 凉子到幼儿园去看儿子, 儿子穿着脏衣服, 两手黑兮兮的, 那个可怜样让她止不住地掉泪。女儿最理解妈妈的心, 离婚时凉子说出了她自己的无奈: “妈妈再也承受不住了, 人简直要崩溃了, 你总不能有个精神病的妈妈吧, 所以我想出去一段时间……”女儿很懂事, 虽舍不得她, 但还是像个大姑娘一样替她支起这个家。女儿不仅要照顾自己和弟弟, 甚至还要给他那个冷心肠的爸爸洗衣服, 帮助年迈的奶奶干家务。自凉子走后, 女儿的学习成绩不断下滑, 她以前学习很好, 数学成绩总是全班第一, 成绩很优秀, 但现在的她偏执起来, 脾气变坏, 不再像以前那样随和, 她不喜欢在家待着, 开始和不爱学习的男孩子黏在一起……

看到孩子的变化, 凉子心急如焚, 为了稳住这个家, 为了孩子们, 她再一次走进了他的生活。

努力奋斗, 走向新的生活

这两年, 为了还上他欠下的赌债, 凉子用尽了所有的办法, 能还的就还, 还不上就转成内债。逼债的人终于走了, 日子刚刚有了好转, 意想不到的事情却再次发生了。去年夏天的时候, 他非常郑重地告诉凉子, 别人为他介绍了一个女人, 那个女人小他6岁, 他想和她在一起, 让凉子腾出地方离开家。

自古以来, 赌徒都是无情无义的, 这次凉子是彻底感受到了, 虽然自己不再年轻, 可毕竟有手有脚, 她要离开他, 不接受这种侮辱!

这几年朝夕相处, 凉子时刻用爱来温暖孩子



周悟空 图

受伤的心灵, 孩子有了很大的变化, 女儿已经16岁, 是个漂亮懂事的大姑娘了, 儿子也7岁了, 上小学二年级, 是个聪明帅气的小男孩, 他们面前的路本应洒满阳光, 凉子不想让他们那个当赌徒的爸爸毁了他们的一生。

凉子想把孩子带在身边, 让孩子感受到母爱, 使孩子能够健康成长。都说父母是孩子最好的老师, 凉子想用实际行动告诉女儿, 妈妈善良, 但不是软弱, 女人的命运不能掌握在男人手里, 要勇敢面对人生。但是, 这几年为了还债, 她的手中几乎没有积蓄, 要带上两个孩子谈何容易。

这段日子, 凉子想了很多。站在镜子前, 看着身上一块块的伤痕, 她仔细地重新审视自己, 第一不年轻, 第二没文凭, 第三没力气。在她几乎绝望的时候, 她看到了自己的双手。对了, 自己会做饭。她在姐姐家的揽锅菜小店干了十几年, 也是做鲁山特色菜的行家里手, 自己完全可以出来闯一闯, 可是, 两手空空的她能行吗?

带着无奈和彷徨, 她一路颠簸来到郑州晚报, 渴望寻求心灵的慰藉。果然, 她的故事见报后, 一些热心的读者纷纷来电, 有希望交友的, 也有邀她合作开饭店的, 我们也把这一条条信息转达给了她。

转眼间, 又到了新的一年, 我们再次拨通了凉子的电话。凉子说, 这一段时间, 她的生活发生了很大的变化: 首先, 她坚定地离开了家, 尽管她并不想离开那个生活了10多年的家, 不想离开可爱的孩子, 但为了以后的生活有个光明的未来, 她还是决然地走出了家门, 搬到了姐姐家里, 到姐姐的饭店里帮忙, 靠自己的努力创造未来; 另外, 一些读者的电话也让她思虑良久, 面对交友问题, 凉子想得很清楚, 她不想从此抛下孩子, 而是渴望着有一天将孩子接到自己身边, 所以她宁愿放下感情之事, 一切随缘而不愿苛求。

面对读者的邀请, 也为了选择生意上的合作伙伴, 凉子一度往返于郑州和鲁山之间。虽然, 她最终没能如愿, 好强的她不想依赖他人, 但她依旧对自己充满信心, 渴望着靠自己的打拼, 为孩子带来一个温暖的空间。现在的凉子正在努力创造条件, 计划着等到春节过后来郑州, 开一间属于自己的小饭店, 在这里实现自己生活的梦想。

凉子说, 现在她已离婚的丈夫仍在不停地纠缠她, 希望她再一次回家, 可见他后来的生活并不如意。他一次次前来纠缠威胁, 但已经痛下决心的凉子还是努力摆脱他, 她不想屈从于他的淫威, 因为她明白一个女人想要改变命运只有靠自己……

一段恋情 怎能轻易忘记?

情感记录

我们在一起两年了, 有时也住在一起, 但经常有朋友约她吃饭见面, 而她每次都是爽快应约, 说是都是以前的好朋友, 但她也承认那些男孩子对她都有爱慕之心, 因为这些事我们吵了很多次, 几次都谈到了分手。

去年年底, 我们算是真的分手了, 但没有料到仅仅一个月的时间, 她就有了新的男朋友。这段时间, 她几乎天天和新男友在一起。我问她是不是真的喜欢这个男朋友, 她肯定地告诉我, 这一次她是认真的, 而且非常喜欢他。可是, 我是她的初恋, 她怎么会一个月内存忘掉我而去喜欢上另外一个人呢? 女孩子难道变得这么快吗? 最近, 她不接我的电话也不回我的短信了, 我是一个不服输的人, 就是这股劲儿让我爱上了她, 我现在也能为她付出一切, 不是随便说说, 而是实际行动, 可她为什么要这么绝情呢?

这段时间以来, 我独自承受这份痛苦。白天我强颜欢笑地工作, 夜晚感受着寂寞的侵蚀, 本来想在黑暗中沉淀自己的思绪, 却发现弥漫在我周围的是窒息的痛苦, 我开始害怕黑夜。我不知道, 她是不是真的一点都不在乎我?

读者展脚

一家之言

一家之言: 初恋都让人难忘, 觉得美好, 不是因为对方很漂亮或很帅, 也不是因为得不到的就是好的, 而是因为人初涉爱河时心里那份纯真, 那份绝无私心杂念的爱。初恋虽美好, 但也应保持几分清醒和理智。感情的事基本上没有谁对谁错, 她要离开你, 很可能是你有什么地方不能令对方满意。爱情, 是一种感觉, 它来了, 和任何人都有可能发生, 喜欢上一个人当然就会忘掉另一个人, 不给你回短信已经说明了这方面的问题。想继续做朋友是双方面的事, 不是你一厢情愿的事。接受现实吧, 失恋了, 当事人都很痛苦, 也许多少年以后再回过头来看, 你会觉得分手也不见得总是一件坏事……

晚报记者 崔迎

记者 手记

采访中, 爱美的凉子说, 近3年时间她一边照顾孩子, 一边努力挣钱还债, 整整5年没有添置过一件新衣物, 她将自己的一切都献给了那个家。现在, 独自生活的她心境平静了很多, 她比以前更加努力了, 因为她的心已经有了奋斗的目标……

郑州最大的医疗药品资讯互动平台; 24小时广告刊登热线: 63399000 67655128

河南协和医院 HENAN CONCORDIA HOSPITAL

寒假期间学生、教师、军人治疗费优惠50% ★省市医保/新农合定点医院

专治 疤痕、妊娠纹、光子脱毛

河南协和医院引进德国新一代多功能疤痕治疗仪, 采用先进高科技技术, 是目前治疗疤痕的理想选择。专业治疗烧伤疤痕, 增生疤痕, 疤痕疙瘩, 腋下疤痕, 剖腹产疤痕, 纹身疤痕, 凹陷疤痕, 术后疤痕, 车祸、刀伤、摔伤、划伤、抓伤、点痣、打耳洞、洗纹身、水痘、面部疱疹等遗留的外伤疤痕。来自意大利的技术专业治疗妊娠纹、妊娠线、肥胖纹、生长纹, 修复产后疤痕、花纹, 达到收紧腹部, 皮肤变得光滑, 平整有弹性。发挥中医优势除因平疤, 根据疤痕不同组织形态, 病理特点, 准确诊断, 制定针对性的治疗方案, 专疤专治。特点: 不手术、不植皮、不住院、无痛苦、随治随走。

光子脱毛体验价每次300元/部位

地址: 郑州市伊河路42号河南协和医院疤痕科 火车站乘201路车到伊河路桐柏路站下车即到

专家咨询电话: 0371-67363128 67363118

网址: www.xiehehh.com 网址: www.xhbahen.com

河南协和医院 HENAN CONCORDIA HOSPITAL

来自北京的技术 微创祛 大脚骨

咨询电话: 0371-67239700 省、市医保新农合定点医院

【会诊后有专家长期坐诊】

特邀全国著名拇外翻微创手术发明人温建民教授来我院亲诊手术

拇外翻俗称“大脚骨”多为遗传或穿鞋不当所致。行走时疼痛、穿鞋变形、难看、影响足部美观。方法: 引进美国足外科动力系统, 一次性矫正拇外翻。同时开展并趾、多趾、二趾长短缩、小趾内翻及其它手术失败者可进行修复。特点: 局麻下手术、切口几毫米、手术几分钟、创伤小、不缝针、随做随走、生活能自理、不留疤痕无后遗症; 一次矫正终身受益。

祛大脚骨我们更专业! 省级医院的信誉 权威的技术 安全的手术保障

地址: 郑州市伊河路42号(火车站乘坐201路至伊河路桐柏路站下车即到河南协和医院) 网址: www.djg120.com